

Jegyzőkönyv A Patológiai és Onkológiai Tagozat tanácsüléséről

Ideje: 2024. november 7-én 12.30 óra

Helye: Online

Jelen voltak: a Patológiai és Onkológiai Tagozat törzstagjai és témavezetői

A tanácsülés témája: A védések menete

Dr. Matolcsy András egyetemi tanár, a Patológiai és Onkológiai Tagozat vezetője ismertette a Doktori Szabályzat PhD védéssel kapcsolatos azon részeit, amelyekről a megbeszélésen szó lesz.

"23. § [Doktori értekezés és véde]

(16) A bírálóknak tartalmaznia kell az értekezés rövid formai és részletes tartalmi értékelését, valamint pontokba szedve az opponens kritikai megjegyzéseit. A bíráló feladata az értekezés független szakmai értékelése, amely során megfogalmazhat a tudományos eredmények korábbi értékeléseitől (közlemények peer-review-ja, házi véde bírálatai) eltérő véleményt. Amennyiben a bíráló az értekezésben jelentős formai vagy tartalmi hibát talál, úgy kérheti annak korrekcióját az értekezés védeére bocsátása előtt. Az értekezés javított példányát elektronikus formában a véde meghirdetése előtt a jelöltnek a Doktori Hivatalba el kell juttatni, amit a Hivatal továbbít a védési bizottság tagjainak. **A bírálók pontosító, tájékoztató kérdéseiket a véde során szóban kell feltenniük, figyelembe véve a jelölttől elvárható szakmai felkészültséget.** Amennyiben egy bíráló a védésen nem tud részt venni, úgy kérdéseit a bírálattal együtt a Doktori Hivatalhoz juttatja el."

A doktori értekezés védésének menetét a III.3.-2. melléklet tartalmazza, amely leírja.

"A doktori képzést 2020.szeptember 1. után megkezdő hallgatóknak, illetve egyéni fokozatszerzőknek a disszertációt angol nyelven kell megvédeni a nyilvános védésen. Magyar nyelvű véde a jelölt és témavezető előzetes írásos kérésére, a DI támogatásával és az EDT engedélyével lehetséges."

Matolcsy professzor úr beszélt arról, hogy az elmúlt időszakban több olyan védésen vett részt, ahol az opponensek előre elküldték a kérdéseiket a PhD jelöltnek, valamint a védések nem angolul, hanem félig angol, félig magyar nyelven történtek.

A Patológiai és Onkológiai Tagozatban az elmúlt években kiváló PhD munkák születtek, a Tagozat a Semmelweis Egyetem PhD képzésében vezető helyet foglalt el, így nem megengedhető a színvonal csökkenése.

Felhívta a törzstagok, programvezetők és témavezetők figyelmét, hogy a jövőben jobban figyeljenek a bizottság kiválasztásánál, valamint a továbbiakban a Tagozat vezetése is fokozottan ellenőrzi a témavezetők által kiválasztott bizottság megfelelőségét. A cél a sematikus felolvasó jellegű védések megváltoztatása, tudományos vita megvalósítása (helyben feltett bírálói kérdések és az arra adott ad hoc válaszok).

A bizottság megfelelő kiválasztása mellett fontos a Tagozat részéről egy delegált képviselő részvétele a bizottság munkájában a védés előtti megbeszélésen és a védés utáni döntéshozatalnál. A képviselő nem vesz részt a döntésben, csak felügyeli, biztosítja, hogy minden a Szabályzatban foglaltak szerint történjen. Ebben elsősorban Dr. Tímár József professor emeritus segítségét kéri, aki a PhD képzésben nagy tudással, tapasztalattal bír. Kéri a tagozat törzstagjait, témavezetőit, hogy adott esetben ők is vegyenek részt ebben a munkában.

Matolcsy professzor úr felhívta a figyelmet arra, hogy milyen nyelven íródott a disszertáció, olyan a védés nyelve is. A doktori képzést 2020.szeptember 1. után megkezdő hallgatóknak, illetve egyéni fokozatszerzőknek a disszertációt angol nyelven kell megvédeni a nyilvános védésen. Magyar nyelvű védés a jelölt és témavezető előzetes írásos kérésére, a DI támogatásával és az EDT engedélyével lehetséges.

Matolcsy professzor úr a Tagozat vezetőjeként nem támogatja ezeket a kéréseket.

Dr. Lotz Gábor egyetemi docens jelezte, hogy az elmúlt időszakban több védésén is találkozott olyan disszertációkkal, ahol a kapcsolódó közlemények külön-külön, nem egyben összefűzve kerültek feldolgozásra, a disszertáció nem volt egységes. Ezekre a házi védés folyamán kell fokozott figyelmet fordítani.

Budapest, 2024. november 7.

Dr. Matolcsy András
egyetemi tanár
a Patológiai és Onkológiai Tagozat vezetője